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ПРОБЛЕМА ПРОТИДІЇ ЗБУТУ НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ  
ЧЕРЕЗ МЕРЕЖУ ІНТЕРНЕТ 

Із розвитком сучасних технологій виникають нові інноваційні способи 
збуту наркотичних засобів. Одним із таких способів є оголошення в 
соціальних мережах. Допоміжним засобом слугує створення певного 
«сленгу». Нині гостро постало питання визначення загальних схем збуту 
наркотичних засобів, а також виявлення основних факторів небезпеки 
кожної схеми, проведення аналізу цих даних для формування способів та 
засобів виявлення та знешкодження таких «організацій». Чинним 
законодавством наразі не передбачені дієві заходи боротьби з інноваційними 
підходами злочинця для збуту наркотичних засобів, тому ця проблема є 
актуальною і потребує юридичного удосконалення. Збут наркотичних 
засобів через мережу Інтернет є новим явищем, що не має чіткого механізму 
протидії, крім того, ні Конвенція ООН про боротьбу проти незаконного обігу 
наркотичних засобів і психотропних речовин, ні Закон України «Про заходи 
протидії незаконному обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і 
прекурсорів та зловживанню ними» не містять положень, які регулюють 
питання боротьби з розповсюдженням наркотиків через Інтернет. 

Наркодилери застосовують цікавий і новітній маркетинговий хід для 
залучення клієнтів, який майже не потребує фінансових вкладів. Виходячи на 
вулицю, можна помітити оголошення, які не привертають до себе уваги 
дорослих людей, але привертають увагу дітей та підлітків (наприклад, для 
продажу амфетаміну – «Фен недорого» із інтернет-посиланням на ресурс). 
Чому торгівля наркотиками через Інтернет є популярною і потребує 
швидкого і інноваційного підходу її подолання? Тому що сама процедура 
збуту наркотиків стала простішою. Раніше для того, щоб придбати 
наркотики, потрібно було зв’язатися із дилером по телефону або особисто, і 
купити в нього наркотичні засоби. В такому випадку можливо було 
відстежити місце знаходження особи і записати розмову, що могло слугувати 
доказом обвинувачення. У випадку ж покупки он-лайн це майже неможливо. 
Наркодилери винайшли схему, за якої клієнт, заходячи на сайт, де 
продаються наркотичні засоби, повинен спочатку зареєструватися і отримати 
дозвіл від адміністрації сайту. Така сама ситуація в соціальних мережах – в 
«Інстраграм», «Телеграм», і «Facebook» існують закриті групи, де заявка на 
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реєстрацію розглядається модератором. Після реєстрації можна 
ознайомитися із каталогом сайту, що може бути зашифрований. Для 
шифрування повних назв наркотиків придумали певний «сленг» або 
«наркотичний жаргон», наприклад, «азот» – таблетки азидотимидина; 
«Віктор Палич» – похідне амфетаміну, біла кристалічна речовина C10H15N, 
що використовується в формі гідрохлориду, як наркотик, ще більш 
стимулюючий, ніж амфетамін; «Герман», «Другий», «Перець» – це все назви 
героїну. Коли особа обирає вид наркотичного засобу, вона зв’язується із 
продавцем, який вказує, на який рахунок перевести кошти, після чого, через 
деякий час, клієнту приходить повідомлення, де він може забрати свою 
«закладку». Складність цієї ситуації полягає в тому, що: по-перше, ресурс 
який використовується сайтом, знаходиться на серверному обладнанні різних 
країн; по-друге, рахунок, на який переводяться кошти, належить особі, яка 
навіть і не знає, що через її картку виконуються такі схеми; по-третє, немає 
особистого контакту клієнта і наркодилера, адже на будь-якому етапі 
продажу вони особисто не пересікаються; по-четверте, недосконалість 
законодавчої бази щодо протидії таким злочинам. 

Беручи до уваги те, що збут наркотичних засобів через мережу 
Інтернет щороку зростає, назріла необхідність удосконалення кримінального 
законодавства у цій сфері. Зокрема, пропонується доповнити ст. 307 
Кримінального кодексу України кваліфікуючою ознакою, яка б передбачала 
відповідальність за збут наркотичних засобів з використанням мережі 
Інтернет, а також внесення відповідних доповнень до постанови Пленуму 
Верховного Суду України «Про судову практику в справах про злочини у 
сфері обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або 
прекурсорів» щодо вирішення питань, пов’язаних з незаконним 
виробництвом, виготовленням, придбанням, зберіганням, перевезенням, 
пересиланням чи збутом наркотичних засобів, психотропних речовин або їх 
аналогів через мережу Інтернет. 
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КРИМІНАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА КАЛІЦТВО СТАТЕВИХ 

ОРГАНІВ ЯК ОЗНАКИ ТЯЖКОГО ТІЛЕСНОГО УШКОДЖЕННЯ 

Відповідно до Закону України «Про внесення змін до Кримінального 
та Кримінального процесуального кодексів України з метою реалізації 
положень Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно 


